

全力破解停车难 提升群众幸福感

我市年度“便民停车”任务超额完成

民生工程进行时



陶店停车充电综合示范站。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳文/图)记者从市城市管理局获悉,截至目前,今年我市50项民生实事项目中的“便民停车”项目已超额完成年度任务。

位于朝阳南路与黄山大道交叉口西北角的陶店停车充电综合示范站,就是今年便民停车实事的停车项目之一。这一地块原是荒地,上半年,我市充分利用边角空地等闲置资源建设公共停车设施,将此处建设为集停车、充电等多种功能为一体的综合场站。该站共有100个生态车位,其中36个为充电车位,可满足36辆新能源汽车同时补能,目前已投入使用,解决了周边居民和游人的车辆停放和充电问题。此外,场站配建的服务中心还涵盖餐饮区、休息区、卫生间等设施,一站式解决出行需求。

正是一个个这样的停车项目,让蚌埠的停车泊位变得越来越充裕——今年以来,蚌埠市城管局加快推进停车项目谋划和建设,今年市区计划新增城市停车位30000个以上,其中公共停车位27000个以上。截至目前,已建设完

成城市停车位30960个,完成年度目标任务的103.2%,其中公共停车位4016个,完成年度目标任务的147.74%。

市城管局还组织各区选取37处退让红线区域(即人行道以外至建筑物之间的区域)开展车辆秩序专项整治试点,通过整治新设置停车位800余个,在整治退让区域停车无序状态方面,初步取得成效。

此外,该局还盘活潮汐式停车资源,推动机关、事业单位在非工作日期间对外开放内部停车场,引导公共建筑、居民小区的停车位错时对外开放,目前共享车位2668个。

为了便利群众使用停车相关服务,蚌埠持续推进停车管理智慧化,目前已建成蚌埠停车充电一体化运营监管平台(宜行蚌埠),实现全市停车“找、导、约、停、充、付”一体化服务,平台已接入133条道路、1.3万余个路内泊位,公共停车场48处、泊位3441个,充电场站103处、充电桩1168个,有效盘活了停车资源,极大方便了市民停车。

深化产教融合 为产业发展赋能

蚌埠工业与商贸职业技术学校迎首批新生



新生入学报到。

本报讯(融媒体记者 周芳林通讯员 崔敬文/图)“欢迎你,新同学,请随我来。”“从这里过去,报到的门口会有志愿者为你引导。”……8月29日,蚌埠工业与商贸职业技术学校迎来首批新生。醒目的标识、热情的问候、周到的服务,让初来乍到的新生对接下来的校园生活满怀憧憬与期待。

近年来,新一轮科技革命和产业变革加速演进。作为获批建设中的国家创新型城市,蚌埠市形成硅基生物基新材料、新一代信息技术、高端装备制造等六大主导产业和新能源、新型显示、智能传感器等五大产业集群。2023年,五大产业集群产值占规模以上工业比重53.5%。城市新技术、新产业、新业态、新模式不断涌现,特别是产业加快向数字化、网络化、智能化转型升级的新趋势,以及高端、智能、绿色发展的新要求,对人才的需求日新月异。

“蚌埠工业与商贸职业技术学校由原蚌埠工艺美术学校、蚌埠商贸学校整合而成,今年2024级新生有1500名。”蚌埠工业与商贸职业技术学校校长陈劲松说,职业教育改革是激发现代职业教育高质量发展的强大动力,更是构建区域“职普融通、产教融合”职业教育体系的重要抓手。学校的成立,正是通过两校整合,实现优势互补,拓展专业类别,做大做强蚌埠中等职业教育,主动适应加快发展新质生产力的时代要求。

省级示范实训基地5个、示范专业4

个,一体化实训室100余间;一批省级以上模范、优秀教师,带领学生获得全国职业院校技能大赛一等奖,实现蚌埠市国赛金牌零的历史性突破;精准对接用人单位160多家……必将带给学生积极向上的力量,全方位构建起人才培养的“立交桥”。

“这里有强大的师资力量,企业订单式培育人才,我对未来充满信心。”动漫与游戏设计专业新生夏同学告诉记者,这个行业,平均四五年面临技能更新,只有不断学习,才能适应时代发展。

“只有打通人才需求与供给的堵点和难点,才能促进教育链、人才链与产业链和创新链有效衔接。”陈劲松表示,学校已经获批安徽省优秀中等职业学校(A类学校),下一步,学校将积极发挥示范辐射作用,围绕省市新一轮产业结构调整、产业振兴计划,根据长三角打造战略性新兴产业和现代服务业基地建设需要,以推动职普融通为关键,以深化产教融合为重点,培养什么样的人才、怎样培养人才、如何提供有效供给,进行深入研究 and 系统谋划,针对不同行业、不同岗位专业需求,科学设置和调整原有专业,积极改造传统专业,培养满足就业岗位需求的技术技能人才,推动产业人才供给与企业需求实现精准匹配。

为建设“七个强市”,加快打造“三地一区”两中心、建设现代化幸福蚌埠提供坚实的人才和技能支撑。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社
承办单位:蚌埠市第二人民医院(蚌埠市中心医院)



8月29日,国家电网安徽电力(蚌埠)皖美共产党员服务队赴安徽省神农架林区宋洛乡后山坪村实地勘察,根据神农架“小地块”农业生产特点和生态保护需求,创新研发电动微耕机,以新质生产力助力林区农业智能化、电气化转型。

牛路 摄



近日,蚌山区胜利街道体育场社区新时代文明实践站联合蚌埠第一人民医院视光中心、蚌埠市图书馆、蚌埠市少年儿童图书馆开展“用眼有度、快乐阅读”暑期活动,促进辖区儿童健康成长。

苏瑾 摄



近日,蚌山区湖滨社区中心香都社区新时代文明实践站开展全民反诈宣传活动,通过向居民发放反诈宣传手册、现场讲解等方式,宣传常见诈骗手段及预防措施,增强居民反诈防骗意识,提高安全防范能力,守好“钱袋子”。

吴琼 摄



8月29日,龙湖新村街道金滨社区组织党员前往张公山廉洁文化主题公园开展党风廉政建设教育活动,让党员知敬畏、存戒惧、守底线,进一步增强廉洁自律意识,筑牢廉洁思想防线。

杨阳 摄

喜迎新生 喜报连连



8月29日上午,蚌埠技师学院(蚌埠科技工程学校)迎来2024级新生,预计新生人数3000人,其中高级工招生约1700人,招生规模和质量均有所提升。

据了解,今年该院新增消防工程技术、建筑装饰、建筑施工专业,专业设置更合理。在招生人数创新高同

时,该院再获多项荣誉——8月,获批安徽省高水平技师学院项目单位,荣获“安徽省优秀中等职业学校”荣誉称号,并在技工院校办学水平评估中获优秀等次,被评为2024年安徽省教育工作先进集体。

陈文君 贾学艳 摄

蚌埠卷烟厂卷接包车间:

荣获2024年安徽省质量管理小组二等质量技术成果

本报讯(谢丽鑫 唐锦岩/文 程小萌/图)“卷接包车间在省QC竞赛中获奖了!”近日,蚌埠卷烟厂卷接包车间选送的两个项目均获得2024年安徽省质量管理小组二等质量技术成果。



起步稳 机制运行效能优
如何确保QC活动顺利开展?卷接包车间有妙招——创新运用“三定、三导、三评”管理模式,即定人员、定目标、定课题,加强课题引导、日常辅导、专业指导,规范部门自评、企业评审、专家点评,强化对QC小组活动规范管理和过程指导,不断提升QC小组成员质量管理理论和实践水平。

开展实。结合生产实际,围绕全员、全过程、全方位质量管理项目实施流程,开展调查研究、确定QC课题、组建小组、分析改进,科学运用质量管理工具进行攻关。

成效实。一年半时间,若干小难题得到解决,7个项目稳步推进结项,4个

蓄能足 项目推进基础实
项目开展以来,“实”成为首要标准。选题实。卷接包车间深入推进全面质量管理理念,聚焦产品质量改进、工艺优化、降本增效、设备维护等问题,让“小课题”成为助力生产的“大武器”。

发力准 进程把控效果佳
项目获厂级优异奖项,2个项目获省级二等奖,QC活动取得实实在在进步。

卷接包车间在项目发布每个时点发力较以往更加精准。以车间发布练兵,组织预发布,邀请车间领导、技术骨干、创新达人作为评委,最大限度还原厂级发布现场,让现场情况熟稔于心。以专家指导定心,安排QC小组考评员对成果报告进行审核,并提出针对性指导意见,手把手教学、点对点指导、一对一提高。同时,邀请设计达人进行PPT优化,邀请发布能手分享发布经验技巧,让每一个项目都呈现最佳状态。

目标定 精益求精耐力足

项目开展一年多以来,团队成员锚定目标,以精益求精的态度完善项目,从专家指出的问题到自发改正项目细节中的瑕疵,从逻辑框架的梳理到每一个分析方法的正确使用,QC项目体系逐渐完善、系统知识逐步完备。

接下来,卷接包车间将拓展学习平台,增强全员参与创新意识和提升专业能力意愿,以“小、实、活、新”行动助力企业高质量发展。

迎接快乐新学期



近日,长淮卫镇(西片区)民政服务站邀请市作协会员为辖区孩子开展“迎接快乐新学期”开学收心第一课活

动,助力孩子们告别“假期综合症”,迎接新学期的到来。

陆蓉 摄